

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 41 (16447) Четверг, 29 февраля 1996 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

ПОЖАР РЕШЕНО ИЗОЛИРОВАТЬ

Не удалось ликвидировать с помощью пеногенератора пожар, возникший на конвейерном стволе шахты «Кузнецкая».

Вовремя использовать этот способ тушения по ряду причин не удалось, а когда протяженность возгорания увеличилась, пена уже стала малоэффективной. В конечном итоге, было принято залить водой и изолировать выработ-

ку, дабы не допустить попадания кислорода и тем самым не давать «пищи» для огня.

Понятно, что эта авария только усугубила и без того незавидное положение дел на «Кузнецкой».

И. КЕДРОВ.

ПРАЗДНИК ДЛЯ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

В ЦДК 23 февраля состоялся праздник, посвященный Дню защитника Отечества.

На нем присутствовали три поколения воинов - ветераны второй мировой войны, те, кто недавно отслужил в армии или служит сейчас, «афганцы», «чернобыльцы», «чеченцы», солдаты и матросы, находящиеся в отпуске, а также ребята-школьники, которым еще предстоит выполнять свой воинский долг.

Первая часть мероприятия состояла из торжественного праздничного представления, которое подготовили народный театр и муниципальный оркестр города.

Были вручены цветы «чернобыльцам» и «че-

ченцам». Всех присутствующих поздравили с праздником заместитель главы администрации города А. М. Ишмаев, военком Л. Г. Карпович.

Затем ребята из школ № 38 и 44 соревновались на брейн-ринге. Школьники показали высокий уровень знаний по военной теме. Победительницей стала команда школы № 44.

А завершил праздник «Фронтонная огонек», где звучали песни, гармонь, танцевали все, кто пришел на праздник.

Этот день для многих стал незабываемым.

А. НЕЧКИНА.

СБЫВАТЬ ЦЕНТРАЛИЗОВАННО?

За четверо суток до конца февраля шахты АО «Ленинскуголь» опережали план добычи на 32,5 тысячи тонн. По-прежнему «минусует» шахта имени 7 Ноября (-25,8 тысячи тонн).

Продолжает уверенно работать в миллионном режиме участок № 4 шахты имени Кирова. В один из рабочих дней было выдано на-гора из лавы № 1711 более семи тысяч тонн угля! С такой производительностью мало кто у нас в России работает. К тому же на прошлой неделе на этой шахте сдана в эксплуатацию еще одна лава - № 18168, способная выдавать в сутки по 3 и более тысяч тонн. В ней смонтирован новейший отечественный комплекс КМ-700/800, а работает на нем коллектив участка № 2, возглавляемый известным на руднике горняком А. Речкиным.

Если с добычей, да и подготовкой очистного фронта, обстановка нор-

мальная, то сбывать уголь становится все сложнее. С одной стороны, железнодорожники ужесточают требования по выплате шахтами задолженностей. С другой стороны, очень трудно найти самим угольщикам платежеспособных потребителей, способных хотя бы частично расплачиваться «живыми» деньгами. Последний фактор, принимая во внимание то, что АО «Ленинскуголь» теперь крайне скудно будет получать средства государственной поддержки, играет важнейшую роль. В данной ситуации все чаще начинают звучать предложения от шахт о централизации сбыта угля на уровне АО «Ленинскуголь».

И. ЧИКУРОВ.

ШАХТЕРСКАЯ СМЕНА

Специальный репортаж

Совсем недавно в коридорах СПТУ-38 слышались голоса учащихся четвертого курса, которые после прохождения производственной практики на шахтах города пришли защищать дипломы. И вот уже звучит последний звонок для учащихся третьего курса, которые, сдав госэкзамены, пойдут на шахты практикантами.

На торжественной линейке ребят поздравили директор училища В. П. Красносельских, учителя, а затем в актовом зале ребятам вручались подарки и похвальные листы. Их поздравили учащиеся школы № 38.

Весело прошел конкурс между третьеклас-

сником Романом, который должен был быстро собрать портфель, и выпускником училища Петром. Последнему нужно было собрать сумку с инструментами. Затем выпускникам были вручены шуточные дипломы и инструкции. Но самым веселым был репортаж из 2024 года, когда училище будет отмечать свой столетний юбилей.

Сегодняшние выпускники услышали в репортаже свои фамилии и в качестве знаменитых бригадиров, и директоров шахт, и выдающихся работников культуры и спорта, и даже в качестве президента России. Им был назван учащийся группы № 213 С. Талыкин.



Сегодня учителя с любовью и надеждой смотрят на своих питомцев, волнуются за них на экзаменах. Ведь в государственную комиссию, наряду со специалистами-педагогами, входят представители горно-технической инспекции. Однако ребята стараются не подвести своих педагогов, показывая на

экзаменах хорошие знания. Уже получены дипломы с оценкой «отлично». Думается, шахты рудника получат достойное пополнение.

На снимке: во время защиты дипломов.

Фото М. НИКОЛАЕВ.



ЯНВАРЬ - С «ПЛЮСОМ»

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ ЗА ЯНВАРЬ
ПО АО «ЛЕНИНСКУГОЛЬ» (ТЫС. ТОНН).

В первой колонке - название предприятия, во второй - факт добычи за месяц, в третьей - ± к плану (тыс. тонн).

Шахта им. Кирова	114,7	+30,7
Ш/у «Кольчугинское»	90,1	+10,1
Ш. им. 7 Ноября	111	-29,0
Ш. им. Ярославского	68,2	+0,2
Ш. «Комсомолец»	140,3	+12,3
Ш. «Полысаевская»	98,8	+0,8
Ш. «Октябрьская»	95,8	+1,8
АО «Ленинскуголь»	718,9	+26,9

Как видно из сводки, план месяца выполнили все шахты, кроме шахты имени 7 Ноября, на которой ничего не делается по улучшению работы конвейерного транспорта. Например, нагрузка в январе на конвейеры по 340-му вентиляционному штреку составила всего 27 ты-

сяч тонн, а планировалось 54 тысячи тонн. За месяц простой этой транспортной цепочки, состоящей из трех конвейеров (2ЛУ-100, 2Л-100, 1Л-100), составил 122 часа, или 7 суток. В целом по АО «Ленинскуголь» простой ленточных конвейеров составил 551 час, то есть четверть всех

простоев дает шахта имени 7 Ноября.

Анализ аварийности за январь по АО «Ленинскуголь» показывает, что из-за лавных конвейеров и перегружателей простояли 627 часов и потеряли 46696 тонн угля. Из-за аварий на комбайнах простояли 375 часов и потеряли 28024 тонны.

По сравнению с январем 1995 года, снизили добычу угля две шахты - имени 7 ноября (-34,3 тысячи тонн) и имени Кирова (-51,6 тысячи тонн). Но последняя сделала это из-за отсутствия очистного фронта: в работе было практически 1,5 лавы. В

то же время шахта находится по абсолютной добыче в январе 1996 года на втором месте и может служить примером концентрации горных работ. Так, в лава № 1711 была организована высокопроизводительная работа в миллионном режиме. За месяц добыто 112,1 тысячи тонн горной массы.

Значительный рост добычи по сравнению с январем прошлого года на шахте «Октябрьская» (+73,4 тысячи тонн). Год назад шахтой за месяц было добыто всего 22,4 тысячи тонн.

Н. ШЕВЛЯКОВ.
Главный технолог
дирекции по
производству АО
«Ленинскуголь».

ЖИЛЬЕ — В ОДНИХ РУКАХ

Недавно свершилось то, о чем коммунальщики вели разговор не один десяток лет, — почти все жилье сосредоточено у одного предприятия — в муниципальном производственном тресте. Об этом, а также о проблемах, вставших перед МПТ ЖКХ в связи с передачей жилья, рассказывает директор треста А. И. ТЕРЕНТЬЕВ.

— Теперь, когда вы взяли жилье УККТС, у вас его стало вдвое больше?

— Не вдвое, а почти втрое. У нас было на конец 1995 года 522 тысячи квадратных метров, а сейчас 1 млн. 457 тысяч, 935 тысяч квадратных метров жилья мы приняли.

— Вы думаете проводить какую-то реорганизацию? Оправдала ли себя ваша схема — разделение функций: в жбках оставили уборку территории, а остальное все централизовали?

— Оправдала. Повысилась ответственность, и контроль проводимых работ намного стал лучше. В задачу жилищно-эксплуатационных контор прежде всего входило сохранение жилья: чтобы не растаскивали, не грабили, чтобы порядок был, клумбы делались, цветы росли — вот этим должны заниматься жбкы. А производственно-техническими вопросами — внутридомовым оборудованием — должны заниматься другие специалисты. Выделили для этого участки (теперь их два). Сейчас у нас весь город по внутридомовому оборудованию разделен на два участка — от «Семерки» до автовокзала —

ки административные — бухгалтеры, кадровики, а ни одного слесаря не осталось. Потому что они были не работники.

— А в каком состоянии принято от УККТС жилье?

— В очень безобразном. Не лучше, чем жилье «Ленинскпромстроя», если не хуже. Причем его очень много. Мы приняли жилье

Социальная сфера

завода «Кузбассэлемент» в безобразнейшем состоянии, и жилье УККТС — тоже. Есть некоторые дома, конечно, неплохие, но в целом, по сравнению с нашими — состоянием откровенно хуже. А об общезначимых КСК вообще говорить не приходится, там полный обвал.

— Сразу увеличилось количество заявок?

— Очень. Сейчас на нашем жилье, которое мы обслуживаем, мы практически не работаем. У нас менее 600 заявок сейчас не бывает. Если их количество в сутки доходило до 18-20, то сейчас менее 600-650 нет.

— У вас, наверное, намного увеличился штат? Вы взяли рабочих УККТС?

— У нас было около тысячи работающих, а сейчас будет, по всем нашим подсчетам, около двух с половиной тысяч. Сейчас нам нужны люди рабочих профессий: слесари, сантехники, сварщики. Тот кон-

тингент, который к нам перешел, нас не удовлетворяет. У нас таких работников уже практически нет. Даже при тяжелом финансовом положении (у нас тоже бывают задержки зарплаты по месяцу — два) все-таки дисциплину стараемся поддерживать. Пьяниц увольняем, у нас с ними разговор короткий. Беседуем сразу, при приеме на работу: выпил — все...

— Какую-то базу УККТС тоже вам передали?

— Базу нам удалось взять раньше, спасибо Л. Е. Астафьеву. Я раньше занимался этим вопросом, зная, что жилье будет в одних руках. Мы по улице Жаркевича взяли бывшую швейную фабрику, сделали собственное производство, все эти сгонны стали изготавливать. Раньше мучились, ходили, просили, теперь у нас нужды нет. На улице Жаркевича у нас производство по металлу. Столярка — два участка, один по улице Зорина, и вот нам передали в конце прошлого года бывшее РСУ «Ленинскугля» по улице Ленина. Столярный цех там хороший, но было все развалено, людей нет, работы никакие не идут, одна контора.

На базе таксомотора находится автотракторная техника, 120 единиц, будет под 200 единиц. Административное здание было все разграблено, сейчас восстанов-

ливаем, в конце месяца будем переходить туда. Базу здесь, возле рынка, мы оставили, здесь нашего ничего нет.

— Сейчас уже надо вести речь о подготовке к новой зиме...

— Все планы составлены. Малышев приезжал, обещают какие-то средства, чтобы мы купили материалы. Но что такое подготовка к зиме? Это переход к работе в зимних условиях. Это должна быть постоянная плановая работа. А у нас — аврал.

Мы практически не прекращаем работы. Делаем ремонт по подъездам и стоякам, меняем подвальный разводку. И зимой, и летом, и осенью.

Мы финансируемся из городского бюджета. Если будет такое финансирование, как в 1995 году, то нам будет очень плохо. На сегодняшний день мы вынуждены были взять 2,5 млрд. рублей кредита, чтобы выдать зарплату. Что будет завтра — вообще не знаем.

В 1995 году нас должны были профинансировать в сумме 43 млрд. рублей, деньгами профинансировали только 11 процентов, остальное все — взаимозачеты. Нам дают уголь. Мы за этот уголь покупаем строительные материалы, солянку, масло, шифер, цемент. Лес заготавливаем сами в тайге, покупаем леса очень мало. В общем, ищем как-то выход.

Если будет финансирование пусть не на 100, а на 70 процентов — работы будут продолжаться.

Интервью взяла
М. ПАВЛОВА.

Праздник Влюбленных

«Только влюбленные имеют право на звание человека» — таков был девиз праздника, проведенного в читальном зале библиотеки Центрального Дворца культуры угольщичков.

А провели его с учащимися школы № 33 Е. В. Семкина и Г. Г. Крайнова — специалисты с высшим образованием, работающие в этой библиотеке недавно, но уже нашедшие контакт с различными возрастными группами читателей.

Этот праздник был проведен в виде турнира в честь прекрасной любви, где «рыцари» посвящали прекрасным дамам стихи и участвовали в различных конкурсах. Школьники узнали о традициях этого дня, когда влюбленные дарят открытки в виде сердеч («валентинки»), конфеты и подарки. И, несмотря на проблему финансирования, праздник получился настоящим — с подарками и сюрпризами, сопровождался розыгрышами и шутками, мини-викторинами со зрителями.

«Рыцарям» пришлось проявить все свои умения и интеллект, чтобы выиграть турнир и завоевать сердца прекрасных дам. Например, в конкурсе «Литературные герои», где участник должен был отгадать Остапа Бендера («В город молодой человек вошел в зеленом пальто и в костюме. Его могучая шея была несколько раз обернута старым шерстяным шарфом, ноги были в лаковых штиблетах апельсинового цвета и т.д.»). «Рыцарь» назвал крокодила Гену. Зато выяснилось, что в делах домашних «рыцари» разбираются прекрасно: все с завязанными глазами точно определили виды круп.

А счастливые пары, вышедшие в финал, посетили ресторан, где их ждало меню. Но вместо названий блюд и напитков там были написаны начала пословиц о любви, окончания которых дописывали участники. А потом их ждали чудесные призы.

Так, ребята по достоинству оценили торт в виде сердца с надписью «С днем святого Валентина», специально заказанный по этому случаю.

Нужно признать, что мероприятие проведено неформально, здесь удачно соединились моменты познавательные и развлекательные.

Чувствуется, что работники библиотеки провели большую подготовительную работу, продумав и оформление зала, и музыкальное сопровождение.

В библиотеке оформлена книжная выставка о любви под девизом «Тайна сия велика есть». Но самое главное — была действительно атмосфера праздника, непринужденного и веселого. Ребята остались очень довольны.

О. КАЛИНИНА.

КИТАЙ НАМ ТОЛЬКО СНИТСЯ?

Ориентация российских промышленников на Запад, похоже, уходит в прошлое. Сегодня их больше интересуют азиатские страны.

Группа специалистов АО «Ленинскуголь» во главе с заместителем технического директора А. В. РЕМЕЗОВЫМ не так давно побывала в Китае. Внимательно присматривались к опыту использования на производстве и в быту отходов углеобогащения. Наш корреспондент встретился с руководителем делегации и попросил рассказать о практических итогах поездки.

— Китай мы посетили по приглашению фирмы «FUDA», которая зарегистрирована в виде смешанного акционерного общества при Министерстве угольной промышленности (замечу: в великой России такого теперь нет). Фирма стала известна жителям Ленинска-Кузнецкого после того, как с высоким качеством провела реконструкцию центральной котельной с тем, чтобы добиться наибольшего КПД котлов и снижения вредных выбросов в атмосферу.

— Известно, что Пекинский машиностроительный завод взялся делать для нас и механизированные угольные комплексы...

— Верно. Первыми

познакомились с изготавливаемыми там секциями мехкрепи горняки шахты имени Кирова, остались довольны. И мы рискнули заказать мехкомплекс, способный обрабатывать пласти мощностью до 5,5 метра, для лавы № 1327 на шахте имени 7 Ноября. Комплекс комплектуется как китайскими механизмами, так и оборудованием фирм Германии, Англии и других стран. Мы посетили завод и убедились, что китайская сторона четко выдерживает график поставки частей мехкомплексов в Россию. Вопрос будет закрыт, когда мы оплатим последнюю часть оговоренной контрактом суммы. Сотрудничество в этом плане «Ленинскуголь» устраивает — китайское оборудование неплохого качества, а на мировом рынке имеет цену ниже западных аналогов.

— Да, при нашем финансовом положении на это стоит «клонуть»... А вот в вопросах комплексного использования угля Китай действительно впереди планеты всей? Или это преувеличение?

— Нисколько. По уровню, системности и разнообразию научных направлений, а также по оперативности практичес-

кого воплощения разработок ученых в данной области с китайцами сегодня трудно кому-либо спорить. Что подтолкнуло их к необходимости использовать в быту и промышленности различного рода брикеты? Увидели, какие гигантские объемы угля перемещаются в вагонах туда-сюда по огромной стране, сколько его теряется в пути. Неэкономично! Нужно сжигать его на местах для получения тепла и электроэнергии. Каким образом? Строить при шахтах электростанции и завязывать их в одну цепочку с обогатительными фабриками. Аналогична российская ситуация? Один к одному! Только у китайцев такие электростанции уже обслуживают пришахтовые районы, мы же еще изучаем такую перспективу.

Сегодня в отстойниках шахт «Ленинскугля» находится почти 3 миллиона тонн штыба (шлама), накопленного за несколько лет. При сохранении количества обогатительных фабрик и установок, а также существующей технологии углеобогащения ежегодно будет сбрасываться в отстойники примерно по 460 тысяч тонн. Зольность шлама в среднем

22-28 процентов, что позволяет изготавливать из него высококалорийное топливо в виде различных брикетов. Они могут быть использованы и как печное сортовое топливо, и как каменное, и как промышленное. Наша задача — поднять штыб и пустить его в дело.

В Китае мы подписали протокол намерений о дальнейшем сотрудничестве в области использования отходов углеобогащения и реконструкции котельных с управлением угольной компании по комплексной переработке угля. Если документ заработает, это принесет городу и Кузбассу колоссальную выгоду. Через шахтовые электростанции мы полностью обеспечили бы себя теплом и электроэнергией, получаемыми практически из ничего. А при хорошем раскладе еще и продавали бы эту энергию другим регионам. Сейчас китайская сторона уже работает над подготовкой коммерческих предложений по строительству первой электростанции, всесторонне изучает вопрос: мы должны знать, во сколько выливается эта затея...

— Диву даешься: угольщики плачут, что сидят без копейки, а

1 марта - Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом

СПИД И НАРКОМАНИЯ

По официальной статистике, число ВИЧ-инфицированных в России на 1 февраля 1996 года составило 1072 человека. В Сибирском регионе ВИЧ-инфицированных - 36 человек, в том числе в Кемеровской области 6, двое уже умерли. В 1995 году выявлено вновь с ВИЧ-инфекцией в России 177 человек.

По последним данным, на Украине зарегистрировано 1023 случая ВИЧ-инфекции. Инфицированные выявлены в Одессе, Николаеве, Горловке. Заражение связано с использованием одного шприца для введения наркотика нескольким лицам.

Согласно официальной статистике МВД РФ, 1,5 миллиона жителей России являются наркоманами. Наркоманы со-

ставляют традиционную группу риска по заболеваемости СПИДом. При наличии хотя бы одного ВИЧ-инфицированного в среде наркоманов вспышки развиваются с поразительной стремительностью и нарастают в геометрической прогрессии. Тому яркий пример - ситуация на Украине. Быстрые темпы роста заболеваемости ВИЧ-инфекцией среди наркоманов свидетельствуют об их повышенной восприимчивости к вирусу СПИДа.

Большинство наркоманов вводят наркотик в группу общим шприцем и иглой без их стерилизации, причем шприц и игла в большинстве случаев промываются либо под краном, либо в общей емкости. При большом числе случайных

половых контактов без презервативов, отсутствии постоянного полового партнера, наличии половых связей с проститутками, расплате сексом за наркотик возникает реальная угроза сексуального распространения ВИЧ-инфекции при попадании ВИЧ-инфицированного в среду наркоманов. Наркотик не только ведет к серьезным заболеваниям печени, сердца и органов дыхания, но и в случае заражения ВИЧ обеспечивает гораздо более раннее и мучительное развитие СПИДа.

1 марта - день борьбы с наркоманией и наркобизнесом. Именно в этот день хочется еще и еще раз привлечь внимание к этой проблеме, и особенно молодежи. Хочется напомнить, что

СПИД и наркомания, СПИД и гомосексуализм, СПИД и проституция - явления, которые в настоящее время не могут существовать друг без друга.

Хочу в заключение предложить консультативную помощь лицам, употребляющим наркотики, проведение лабораторного обследования на ВИЧ. Консультативная помощь по ВИЧ-инфекции и лабораторное обследование проводятся по адресу: ул. Орджоникидзе, 52, инфекционная больница, с 8 до 15 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Обследование и консультация проводятся при желании анонимно и бесплатно.

Н. ШАТАЛИНА.
Зав. отделением профилактики СПИДа инфекционной больницы.

ЕСТЬ ТАКАЯ БОЛЕЗНЬ...

Резко осложнилась наркоситуация в мировом масштабе. На территории бывшего СССР формируется мощный регион производства, потребления, хранения и транспортировки наркотических средств. Вызывает тревогу и наркоситуация в городе Ленинске-Кузнецком. На диспансерном учете, в том числе в амбулаторных условиях, находятся около 127 больных, а обращается новое поколение, поколение 70-х годов.

Так что такое наркомания?

Сущность наркомании наиболее полно выражается следующим определением. Наркомания - социально опасное психическое заболевание, в основе которого - неудержимое стремление к искусственной стимуляции так называемых «зон комфорта» в центральной нервной системе путем приема тех или иных химических соединений. По мере приема наркотиков развиваются три главных клинических феномена: психическая зависимость, физическая зависимость (абстинентный синдром) и нарастание выносливости (повышение дозы).

Но формированию заболевания предшествует эпизодическое употреб-

ление наркотиков, когда еще отсутствуют эти три феномена. Разными дорогами идут к этому заболеванию, но первые шаги, как правило, делают под влиянием или давлением окружающих людей и знакомых, которые сами уже начали употреблять наркотические вещества.

Одним из способов этого давления является манера наркоманов представлять себя в качестве «избранных», отмеченных особыми достоинствами людей, живущих в мире, который недоступен всем прочим. Это давление может оказываться достаточным для того, чтобы подросток, юноша захотел испытать на себе действие наркотика. Попробовал раз, другой, в течение одной-двух недель, а дальше - «ловушка» захлопнулась. Сформировалась психическая зависимость - первый феномен заболевания. В этот период человек не может отвлечься от мыслей наркотического содержания, испытывает состояние как бы незавершенности какого-то действия, испытывает беспокойство и неудовлетворенность. Не понимая поначалу природы этого состояния, он мечется, не зная как «себя найти», испытывает психологический дискомфорт:

не может сконцентрировать мысли на чем-либо, избавиться от плохого настроения, превозмочь себя для того, чтобы выполнить какую-либо работу. И только прием наркотика возвращает его в обычное душевное равновесие, и он наконец постепенно начинает четко осознавать, что обходиться без наркотического вещества больше не может, не в состоянии.

После некоторого регулярного употребления наркотика, при перерыве в его приеме больной испытывает весьма мучительное состояние, которое заключается в крайней раздражительности, неуравновешенности, напряженности, тоскливо-мрачном, а порой и злобном настроении на фоне тяжести и боли в голове, мышцах шеи, спины, конечностей, крупных суставах, спазмах брюшной полости, потливости. Больной не в силах контролировать свое поведение, мечется, будучи не в состоянии как-то ослабить эти явления, может совершить суицид. По длительности такое состояние может быть около двух недель. Из абстинентного синдрома больной выходит ослабленным. Ему трудно адаптироваться к обычной жизни. Это состояние является одной из при-

чин возврата к наркотизации.

Среди населения и даже среди медицинских работников бытует мнение, что наркомана нужно считать больным только в абстиненции, а в остальное время - он здоров. Такие работники напрочь забывают, что постоянный спутник больного наркоманией - психическая зависимость, которая не дает ему жить полноценной жизнью. Постоянная мысль, где достать «дозу», отнимает у детей отца, у родителей - счастливого сына или дочь.

Сейчас наркология находится в бедственном положении, но настанет время, когда федеральные власти повернутся лицом к проблемам молодежи, а значит, и к проблемам наркологии, так как распространение наркомании создает угрозу здоровью населения России, ее генфонду. Будут созданы лечебно-реабилитационные центры, где будет оказываться медицинская помощь в полном объеме. После снятия абстинентного синдрома больному будет оказана и реабилитационная помощь, как в цивилизованных развитых странах.

Г. МУСТАЕВА.
Врач-нарколог.

● Торжское письмо

«КАЗАЛОСЬ БЫ, ОДИН ВЕЧЕР»

На вечеринке, куда пригласила меня подруга, внимание привлек красивый общительный парень. Пошли танцевать. Мне казалось, я парю в облаках. Он все крепче прижимал меня к себе. Мы целовались у всех на виду. Сама не понимаю, как оказалась в комнате одна с Валерой. Он предложил мне заняться любовью. Я ответила, что боюсь. Тогда он принес шприц и тонкую сигарету. Спросил, люблю ли я

его. И, получив утвердительный ответ, попросил довериться ему. Сначала он уколол меня, а потом себя. Дал курнуть какой-то травы. И вдруг у меня все поплыло перед глазами, мне стало хорошо. Валерий раздел меня. Мне было все равно. Я хотела его. Когда все кончилось, он спросил, пон-

равилось ли мне (ведь он у меня был первый). Я ответила «да». Вскоре узнала, что беременна. В больнице сделала аборт. Домой не вернулась - ушла к подруге. Через 3 месяца встретила Валеру. Похвалил, что сделала аборт. Мы пошли к нему. И я опять укололась, а вскоре совсем села на

иглу. Мать подала заявление в милицию, меня нашли, отправили на лечение, вылечили, слава Богу, срок не затянулся. Но новая беда - у меня не может быть детей (после аборта).

К чему пишу? Да так, выговориться... И сказать девчонкам: не повторяйте мой горький опыт. Казалось бы, один вечер, а испорчена вся жизнь.

Алевтина.
(СПИД-ИНФО).

РАВНОДУШИЕ - ЭТО СТРАШНО

Написать в газету меня заставило содержание некоторых статей, опубликованных в «Городской газете», и в частности, заметки «Хамство при исполнении» (N 29 за 13 февраля 1996 года)

Случай, описанный О. Ивановой, конечно, возмутителен. Хамы и хамки, к великому сожалению, на Руси еще не перевелись, они управляют жизнью, портят настроение всем и вся. С такими типами, естественно, надо бороться. Но с кем бороться в данном случае? Из заметки неясно, кто хамил. Поэтому, кому она адресована?

Почему бы автору конкретно не указать если уж не фамилию кондуктора - грубияна (она бы ее и не сказала, по всей вероятности), а хотя бы номер такси, чтобы по сигналу (по публикации в газете) администрация ПАТП могла принять соответствующие меры, которые чуть-чуть, возможно, приостановили бы грубость отдельных кондукторов.

Почему отдаленных? Да потому, что не все кондукторы такие, как эта. Мне постоянно вспоминается хорошая хозяйка салона автобуса N 491 Валентина Ивановна Русанова. Этот человек обладает силой убеждения даже для тех пассажиров, которые хотели бы проехать «зайцем».

- Платите, молодой человек, доставайте деньги, знаю, они у вас есть. Вы же пользуетесь услугами, а за услуги сейчас все платят, слышится спокойный голос кондуктора. Пассажиру ничего не остается делать, как оплачивать проезд.

Интересно, такое тактичное обращение с пассажирами у Валентины Ивановны приобретенное (т. е. работа заставляет), или она так воспитана - быть вежливой, обходительной, понимать и уважать пассажиров? С такими людьми и жить легче.

А неизвестная кондуктор с неизвестного маршрутного такси, вероятно, не знает слов вежливости. Более того, она оскорбила, унизила, даже пожелала смерти всем пожилым людям - за полторы-то тысячи рублей! Ее бы следовало наказать, да ее, по сути, нет: инкогнито! Так кого журить, кого наказывать?

Администрация ПАТП в затруднительном положении: данная заметка никого ни к чему не обязывает и вряд ли кого заставит задуматься.

Задумался только ребенок, у него сработала оценочная реакция, хотя и в грубой

форме. А у пассажиров хамство не вызвало ответной реакции, они молча покинули салон «маршрутки».

Растерялись? Не нашли нужных слов? Не осудили хамку, не утешили пожилого человека! Почему? Да ведь это же страшное равнодушие, это значит, взрослые оказались на стороне распоясавшейся кондукторши. Значит, они поощрили то, что она сказала.

Неужели бюджет города настолько оскудел из-за полторы тысяч, не уплаченных участником войны, он уже за все спланировал, когда был на войне. Неужели мы это забыли?!

Не знаю, дойдут ли извинения О. Ивановой до оскорбленного, заплакавшего пожилого пассажира из-за того, что его обидела молодая работница ПАТП. Вряд ли. Вдруг он не выпишет «Городскую газету»? А соседи, если и выписывают, если прочитают, - как они могут знать, кого оскорбили? Перед кем извиняется автор за грубость кондуктора?

Надо больше конкретности в таких статьях и заметках.

Думаю, вызывая эмоции, безадресные публикации приносят не столько пользы, сколько принесли бы конкретные критические статьи. Ведь тогда было бы с кого спросить за безнравственный поступок, или должностное нарушение, или что-то другое, что обязательно должно быть наказано. Только так мы будем постепенно привывать к порядку, учиться отвечать за свои поступки, обсуждать хамство. Мы перестанем быть равнодушными, а значит, станем добрее, мудрее.

Е. КОПЫЛОВА.
Педагог.

Возвращаясь к написанному



НЕУДЕРЖИМЫЙ БЕГ "БОЛЬШОГО МАКСА"

НЫНЕШНИЙ лыжный сезон выпускник училища олимпийского резерва, первый участник юниорского чемпионата мира от Кузбасса Максим Пичугин начал под руководством Юрия Викторовича Бородавко, в прошлом известного лыжника - гонщика. И притом - в составе национальной сборной России. Первые сборы восьмерки сильнейших лыжников в июне - июле Максим провел в России. Затем сборная вылетела на подготовку в Австрию на высокогорный курорт, где снежные глетчеры и природно-климатические факторы обеспечивали гонщикам оптимальные условия. Заключительный этап подготовки на снегу прошел в заполярном Кировске, где окончательно определялся состав команды России для участия в этапах Кубка мира. М. Пичугин отлично выступил в контрольных стартах, где занял третье и четвертое места, проиграв лишь многоопытным А. Прохурову, М. Ботвинову и С. Воробьеву. Но тренерский совет решил, пока вчерашний юниор готов к первым стартам такого ранга. И Максим остался дома.

В России он принял участие в ряде стартов с самыми сильными лыжниками. Надо отметить, что в этих крупных первых официальных стартах Пичугин доказал не только то, что он может на равных соревноваться с «акулами» лыжи, но и показал поистине бойцовские качества, силу воли, а результаты выступления нельзя иначе назвать, как блестящими. На первой, 10-километровой гонке «классикой» Максим всю дистанцию шел в тройке, но на последних километрах проиграл опытным Бадалишину и Воробьеву. В итоге он пятый.

Из-за сильного мороза 30-километровую гонку на следующий день сократили до 22,5 ки-

лометра. Вот здесь-то и проявился настоящий характер нашего гонщика. Он не оставил никаких шансов соперникам, выиграв у второго призера, чемпиона Олимпийских игр по биатлону Сергея Чепикова более минуты.

В январе и феврале М. Пичугин участвовал в четырех этапах Кубка мира, где набирался международного опыта борьбы, учился соревноваться. И очень хотел побеждать. Но, как говорится, каждому овощу свое время. Лучший результат Максим показал в Чехии в местечке Штрабско-Плесо, где занял 28-е место. Там же в составе сборной команды России занял четвертое место в эстафете. В последних числах января национальной сборной и сильнейшие лыжники собрались на чемпионат России в Красногорске. Пичугин подтвердил, что свое место в команде он занимает по праву. А четвертое место на 15-километровой дистанции свободным стилем и 11-е место на 30-километровой дистанции «классикой» заставили всерьез обратить на него внимание специалистов.

Неудержимый бег «большого Макса» (так Максима называют в команде) понравился главному тренеру России по лыжным гонкам Виктору Александровичу Иванову. Он отозвался о Пичугине как о молодом и перспективном лыжнике, явном кандидате на участие в Олимпийских играх в Нагано (Япония), которые уже не за горами.

Наверное, любителям лыжного спорта и специалистам интересна спортивная судьба нашего первого спортсмена российского уровня Юрия Лиханова, подготовленного в училище олимпийского резерва. К сожалению, те условия, в которых сейчас находится спортсмен, не позволяют показывать стабильно высокие результаты. Не хватает средств на проведение полноцен-

ных сборов, есть проблемы с питанием, скажется полное отсутствие роллерной подготовки. А инвентарь, на котором выступает спортсмен, пригоден только для областных соревнований. Несмотря на все трудности сегодняшнего дня, спортсмен тренируется и выступает. В Яхроме Ю. Лиханов занял 14-е место на дистанции 22,5 километра. Неплохо выступил он и в Санкт-Петербурге на чемпионате Российской Армии, где встретился в очной дуэли с М. Пичугиным и занял седьмое место.

В этих же соревнованиях участвовал еще один выпускник УОР Владимир Вилисов, который выиграл 15-километровую дистанцию свободным стилем по группе юниоров. Это третье поколение лыжного спорта училища олимпийского резерва и, быть может, самое талантливое. В Вилисов в этом году в составе юниорской сборной России стал участником чемпионата мира в итальянском городе Аспало, где стал чемпионом мира в эстафете. На сегодняшний день это самый большой успех молодого лыжника за всю историю лыжного спорта Кузбасса. Первым тренером Вилисова был В. Панаев из Новокузнецка. А привел спортсмена к победе, как и всех действующих сегодня лыжников Кузбасса, старший тренер школы высшего спортивного мастерства и училища олимпийского резерва Виталий Викторович Матвейкин.

Это здорово, когда эстафета поколений, начатая в 1991 году Ю. Михайловым, подвучившая М. Пичугиным и сейчас В. Вилисовым, продолжается.

Несколько лет назад лыжный спорт оставили почти одновременно, по разным причинам, почти все ведущие тренеры города и области: Г. М. Беляев, В. П. Разумов, Л. А. Марин, А. Г. Спицин, А. А. Исаякин, А. П. Чуканов, В. В. Алексеш-



ников. Сегодня в лыжном спорте масса проблем, и первый тревожный звонок уже прозвенел. В этом году старшие юноши не попали на финальные соревнования в Златоусте.

А причины все те же - отсутствие централизованной подготовки, в результате чего спортсмены вынуждены тренироваться на местах у своих тренеров. Не хватает средств на приобретение инвентаря, отсутствует роллерная подготовка, есть постоянные проблемы с питанием. Как спортивный врач, не могу не сказать, что из-за отсутствия средств сведена до минимума медико-биологическая подготовка спортсменов к соревнованиям. По той же причине врачи не выезжали в места проведения сборов и соревнований. А это - большой минус в результатах, хотя имеются знания и опыт работы на самом высоком уровне.

Несмотря на все трудности сегодняшнего дня, в городе есть еще оптимисты. Правда, их немного, но на их энтузиазме все-таки продолжает развиваться лыжный спорт.

Надо отдать должное тренеру А. Карлову.

Это его усилиями держится сегодня лыжная база в поселке Дачном. Кстати, 10 февраля его воспитанница учащаяся училища олимпийского резерва Наталья Фискова стала чемпионкой Кузбасса среди женщин и выполнила норматив мастера спорта, с чем его и поздравляем.

На базе шахты «Полысаевская» работает с молодыми лыжниками В. Побожаков, и уже есть первые успехи. Его воспитанница Л. Шевелева, учащаяся 11-го класса училища олимпийского резерва, на соревнованиях ЦС России в Саратове выполнила норматив кандидата в мастера спорта.

Интерес к лыжному спорту у горожан все-таки постепенно повышается. И свидетельством этому - количество отдыхающих в выходные дни на лыжной базе Дачного. А индикатором «здоровья» лыжного спорта города и Кузбасса будет лыжный марафон, на который мы вас приглашаем.

В. НОВИКОВ.

Главный врач
медицинского центра
УОР.

На снимке: Максим
Пичугин.
Фото Н. МИШИНА.

ЛИМОН РАСТЕТ ДОМА

Как вырастить лимон в домашних условиях? Вот что рекомендуют специалисты.

Дерево можно получить из семян и черенков. Семена дают мощные растения, но их плодоношения приходится ждать 10-15 лет. Семени надо брать из плодов хорошего качества.

Сажать их в землю (легкий перегной с добавлением речного песка) следует не позже чем через несколько дней после того, как съедите плод. Семена быстро теряют всхожесть, если вынуты из плода и пересохли. Высевают на глубину 1 см в горшок или ящик. Сразу поливают. Если постоянно поддерживать почву во влажном состоянии, то примерно через месяц появятся всходы.

Растения с двумя листочками пересаживают в горшок с плодородной рыхлой почвой по одному. Из сеянцев отбирают те, которые быстрее других развиваются. Потом для ускорения роста применяют следующее: крону деревца тщательно формируют из веток 1-5-го порядков ветвления. Каждая последующая веточка, получая все меньше питания, стимулирует образование почек-плодушек.

После того как крона сформирована, лучше растения держать в тесной посуде, чтобы затормозить дальнейший рост корневой системы. Не реже, чем раз в месяц удобном образом вместе с опилками в полупроцентной концентрации. В крону деревца привить 2-3 глазка, взятых с плодоносящих цитрусовых, которые будут являться ментором - своеобразным воспитателем, стимулирующим вступление в плодоношение непривитых веток сеянца.

А. САФОНОВ.

Коллектив городского суда скорбит по поводу смерти заслуженного юриста РФ, народного судьи, ветерана войны и труда
**БЕРЕЗИНОЙ
Тамары
Петровны**
и выражает глубокое соболезнование семье покойной

МП «ЛК-Аудит» выражает искреннее соболезнование Галине Александровне Болдовой по поводу смерти ее матери
**БЕРЕЗИНОЙ
Тамары Петровны**

стоинства, встретятся: «Родина» (Киров) - «Сибскана» (Иркутск), «Маяк» (Краснотурьинск) - «Старт» (Нижний Новгород), «Волга» (Ульяновск) - «Сибсельмаш» (Новосибирск), «Енисей» (Красноярск) - «Водник» (Архангельск).

М. НИКОНОВ.

ВОТ и закончился предварительный этап чемпионата России по хоккею с мячом среди команд высшей лиги. В двух последних матчах наш «Шахтер» набрал всего одно очко. Сыграв на своем поле вничью (2:2) с «Саянами» из Абакана, в последней встрече

«ШАХТЕР» ЕДЕТ В МОСКВУ

в Кемерове с «Кузбассом» наши хоккеисты проиграли с крупным счетом 10:4, хотя по ходу встречи вели со счетом 2:0.

Итак, набрав 18 очков, «Шахтер» занял десятое место и в итоге

поедет в Москву, где пройдет турнир с участием восьми команд: «Саяны» (Абакан), «Агрохим» (Березники), «Уральский трубник» (Первоуральск), «Подшипник» (Самара), «Динамо» (Москва), «Зоркий» (Красногорск), «Север»

(Северодвинск) и наш «Шахтер». Эти команды разыграют места с 15-го по 22-е. Турнир начался 26 февраля.

А для болельщиков сообщим, что в четвертьфинале, где пойдет борьба за медали разного до-

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10964

Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 1297

Цена одного экземпляра - 500 руб.